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V äljavõte Eesti Vabariigi valit-
suse otsusest samast aastast 
kõlab järgmiselt: “... eestlaste 
kõigi aegade võitude ja võit-

luste mälestuspäev, meenutamaks 
Lembitu päevil alanud lakkamatut 
võitlust eesti rahva olemasolu ja poliiti-
lise vabaduse eest.” Siiski jäi võidupüha 
tähistamine enne teist maailmasõda 
vaid maakondlikule tasandile, ülerii-
giliselt selle tähistamist ei korraldatud.  

Võidupüha − Eesti võit 
Võnnu lahingus Landesveeri 

üle 1919. aastal. Eesti riiklusele 
väga oluline teetähis ja meile 
oluline püha, mida peetakse 

alates aastast 1934.

Võidutule süütamise idee on teada-
olevalt pärit aastast 1927 Sakala male-
vast. Kui 1934. aastal võidupüha kui 
eestlaste kõigi aegade võitluste ja või-
tude mälestuspäeva tähistama hakati, 
siis samast aastast on pärit ka võidutule 
süütamise traditsioon. Võidutule laiali 
saatmine üle kogu Eesti sai alguse veidi 
hiljem, 1936. aastal, mil võidupüha 
tähistati palju suurejoonelisemalt ja 
kõigis suuremates keskustes. Ühes 
tulega saadeti siis esmakordselt teele 
ka riigivanema läkitus, mis kohtadel 
pidulikult ette loeti.

Korralduse võidupüha tähista-
miseks üleriigiliselt andis president 
Lennart Meri 1993. aastal.  Tartus 
raekoja platsil peetud kõnes ütles 
ta järgmist: “Tegin kaitsejõudude 
juhatajale kindralmajor Aleksander 
Einselnile ülesandeks neid suviseid 
jaanipäevaeelseid paraade korraldada 
vaheldumisi kõigis Eesti linnades ning 
alustada seda demokraatliku Euroopa 

traditsiooni Tartust, Eesti nooruse 
linnast, kellele tänapäev võlgneb 
meie poliitiliste traditsioonide sünni.”

2003. aastast alates sünnib võidu-
tuli kahest eraldi leegist: muinas- ja 
mälestustulest. Kaie Ilves on sellest 
ilmekalt kirjutanud ühes oma artiklis: 
“Muinastule süütavad paraadi toimu-
miskohas noorkotkad 22. juuni õhtul 
iidse tulevibu abil. Mälestustuli saab 
alguse samal päeval Eesti sõjameeste 
mälestuskirikus Toris. Võidupüha-
eelsel ööl on mõlemad tuled hoiul 
mõnes paraadilinna pühakojas, kust 
tuuakse need 23. juuni hommikul 
välja tulede ühendamiseks. Pidu-
likul tseremoonial saab mõlemast 
tulest võidutuli, mida paraadil osalev 
vabariigi president jagab kaitseliidu 
malevate tuletoojaile, kes viivad tule 
laiali üle meie armsa isamaa.”

Võidutule toomine Harku valda on 
samuti juba traditsiooniks kujunenud. 
Tavapäraselt toob tule valda valla-

vanem või volikogu esimees. Ilusaks 
traditsiooniks on seegi, et tule too-
mist saadab Kaitseliidu Harju maleva 
Harku Rannikukaitse Üksikkompanii 
esindaja.  Eelmisel aastal toimus pidu-
lik tule vastuvõtt Harku alevikus, sel 
aastal Harkujärvel. Ilmselt ongi kõige 
pikemad traditsioonid võidutule vastu-
võtuga just Harkujärve kogukonnal, 
kus üheks peakorraldajaks ja eestve-
dajaks on aastaid olnud Avo Üprus. 

Seekord jõudis võidutuli meie val-
da Viimsi mõisa pargist, kus toimus 
Vabariigi Presidendi poolt saadetud 
tule üleandmine Harju maakonna 
omavalitsusjuhtidele. Tule tõi valda 
abivallavanem Vytautas Martinonis. 
Tuld oli tulnud Harkujärvele vastu 
võtma  lähem ja kaugem rahvas, 
memmedest-taatidest pisipõnnideni 
välja. Koos oldi kirikus ja meenutati 
Ristija Johannese sünnipäeva, mida 

jaanipäev ju tegelikult tähistab. Ühises 
rongkäigus suunduti lõkkeplatsile ja 
võidutulest süttis jaanituli. Jaaniõh-
tu muutsid veelgi meeleolukamaks 
Viktor ja Endla Kersman oma muusi-
kaga. Kokkutulnutel muutusid näod 
naeruseks, kui abivallavanem Vytau-
tas Martinonis meenutas esivanemate 
käske, mis muu hulgas keelasid tule 
ääres vanduda ja riielda ning tulle 
sodi visata. 

Suvine pööripäev, võidupüha ja jaa-
nipäev on sel aastal minevikuks saanud.  
Ees on suvi – ootuste ja lootuste aeg. 
Suvised vabaõhukontserdid, avatud kü-
lade nädal,  muinastulede öö, Tabasalu 
Päev – need on vaid mõned märksõnad 
koosolemise ja koostegemise võima-
lustest meie vallas. Loodan, et igaüks 
leiab endale midagi meelepärast, et 
seeläbi meie valla ühtekuuluvustunne 
veelgi tugevamaks saaks.  

Jaanipidulisi rõõmustas imeilus ilm.Jaaniõhtu jätkus lõbusalt – muusikat mängisid Viktor ja Endla Kersman.Aitäh kõigile, kes võidutuld tervitama tulid!

23. juunil tähistasime ühiselt võidupüha. / Fotod: Rene Mitt, Birgit Vaarandi Võidutulest sai uhke jaanituli.

Võidutuli jõudis koduvalda Viimsist Harju XXVII maakaitsepäevalt. 

Võidutule õnnistamine.

Rohkem pilte: wwww.harku.ee/fotogalerii
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Tel 5556 5434, e-post vallaleht@harku.ee
Vastutav toimetaja Triin Kand, tel 5450 2909, 
e-post triin.kand@harku.ee  
Küljendaja Nigul Treimann

Vallaleht ilmub iga kuu teisel ja neljandal neljapäeval. Harku Valla Teataja kanne toimub kahe tööpäeva vältel alates vallalehe ilmu-
mispäevast. Kaastööd ja kuulutused palume saata hiljemalt ilmumiseelse nädala esmaspäevaks. Toimetusel on avaldamisel õigus 
kaastöid lühendada ja redigeerida. Vallalehes avaldamiseks saadetud reklaamidele toimetus keelekorrektuuri ei teosta. Harku Valla 
Teatajas ilmunud artiklite/uudiste/kajastuste refereerimine on lubatud vaid toimetuse kirjalikul loal.

REKLAAM JA MÜÜK  
tel 5556 5434 
e-post vallaleht@harku.ee

	VÄLJAANDJA 
Harku Vallavalitsus

Kallaste tn 12, Tabasalu 76901, 
Harju maakond  

tel 600 3848, faks 600 3854
www.harku.ee

Harku Valla Teataja
   TRÜKK  

AS Printall
HARKU VALLAMAJA ON AVATUD:

8.00–18.00 8.00–16.00 8.00–16.00 8.00–18.00 8.00–14.30
*14.00–18.00 *9.00–12.30
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*Ametnike vastuvõtuajad. Ametnike vastuvõtt toimub eelregistreerimisega 
teenistujate telefoni ja e-kirja teel.

Kallaste tn 12, Tabasalu

Lühiuudised
Vaata lisaks värskeid uudiseid pea iga päev 
Harku valla kodulehel www.harku.ee.
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JAANIKA KÖÖP
Omniva postiasutuste 
Tallinna-Harju piirkonna juht

"I nimeste postiteenuste 
tarbimisharjumused on 
muutunud. Ajaga tuleb 

kaasas käia ehk ebaefektiivsed 
tegevused paremini toimiva-
tega asendada. Loodetavasti 
saab postiteenus läbi Omniva 
kavandatavate muudatuste ini-
meste jaoks kättesaadavamaks, 
kuna pakiautomaadi paigal-
damisega muutub pakkide 
kättesaamine paindlikumaks, 
kuivõrd hetkel on postkontor 
avatud vähest aega. Mugavust 
lisab ka see, et nüüd on võima-
lik endale kirjakandja tasuta 
koju tellida,” rääkis Harku 
abivallavanem Vello Viiburg.

Harku saab uue Omniva 
pakiautomaadi!
Hiljutisel Omniva ja valla esin-
dajate kohtumisel vaadati üle 
piirkonna paki- ja postiteenu-
sed ning lepiti kokku, et uus 
pakiautomaat tuleb Harkusse. 
Üksikasjad on veel täpsusta-
misel, aga lähikuudel loodame 
koostöös vallaga pakiautomaa-
di paigaldada. Harku vallas on 
veel kolm Omniva pakiauto-
maati: Tabasalus, Murastes ja 
Vääna-Jõesuus.

Kutsu personaalne kirja-
kandja endale koju! 
Harku postkontor lõpetab töö 
1. septembril ja postiteenu-
sele pakub edaspidi asendust 
personaalne kirjakandja ning 
pakke saab hakata saatma ka 
uue pakiautomaadi kaudu. 

Soovid saata või saada pak-
ki? Vajad postmarki, ümbrikku 
või pakendit? Tasuda arveid või 
saata kirja? Kutsu selleks per-
sonaalne kirjakandja koju või 

Harku alevikku tuleb 
uus pakiautomaat ja 
suletakse postkontor  

Suvi toob Harku valla 
posti- ja pakiteenustes 

muudatusi. Uksed suleb 
Harku aleviku postkontor 

ja paigaldatakse uus 
pakiautomaat. 

tööle! See on tasuta, kui elad 
postiasutusest kaugemal kui 
5 km, lähemalt tulek maksab 
viis eurot. Kehtivad täpselt sa-
mad hinnad kui postiasutuses 
ja maksad ainult ostetavate 
postiteenuste eest. Lähima 
postkontorina ootab kliente 
ka Tabasalu postkontor. 

Personaalse kirjakandja 
tellimine on imelihtne! 
Tellimiseks helista telefonil 661 
6616 või täida tellimus www.
omniva.ee/era/abiinfo/kirja-
kandja_tellimine. Märgi, mida 
soovid kirjakandja abil teha ja 

mis aadressil teenuse osutamist 
ootad. Seejärel võtab Omniva 
klienditeenindaja ühendust 
ja lepib kokku teenindamise 
aja. Tellimust tullakse täitma 
üldjuhul juba järgmisel töö-
päeval, aga mitte hiljem kui 
kahe tööpäeva jooksul aja-
vahemikus kell 8−17.

Kahe kirjakasti kaudu 
saadetakse vähem kui 
viis kirja kuus 
Traditsiooniline kirjade saat-
mine väheneb ja kaheksast 
vallas asuvast kirjakastist on 
plaanis 1. septembrist lõpetada 

Kumna ja Vääna, sest neis on 
keskmiselt alla viis kirja kuus. 
Ka siin on edaspidi abiks per-
sonaalne kirjakandja, kelle abil 
saab kirjad teele saata.   

Postmarkide ja 
ümbrike edasimüüjate 
arv suureneb 
Aktiivselt käivad läbirääkimi-
sed edasimüüjatega postmar-
kide ja ümbrike müümiseks, 
et suurendada toodete valikut 
ja kättesaadavust piirkonnas. 
Postmarke, ümbrikke, post-
kaarte jt tooteid saab osta ka 
Omniva e-poest.  

Selgusid Harjumaa aasta 
õpetaja 2022 nominendid

Haridus- ja teadusministeerium tunnustab aasta õpetaja 
galal “Eestimaa õpib ja tänab” haridustöötajaid ja toetajaid.

Harku vallast on nominentide seas:
aasta lasteaiaõpetaja nominent on Kersti Veskus 

Rannamõisa lasteaiast;
aasta klassiõpetaja nominent on Merily Liiv Tabasalu 

koolist;
aasta haridusteole on nomineeritud maailmahariduse 

toomine Eesti alusharidusse – Rannamõisa lasteaia õpe-
tajad Merike Niibek ja Kersti Veskus on populariseerinud 
maailmahariduse teemasid alushariduses, luues 2020. aas-
tal koostöös MTÜ-ga Mondo Eesti esimesed maailma-
hariduse materjalid alusharidusele.

Võitjad kuulutatakse välja 8. oktoobril Pärnu kontserdi-
majas toimuval galal “Eestimaa õpib ja tänab”.

(Harku Valla Teataja)

Omavalitsuste suvemängud toimuvad
9.−10. juulil Käärikul

Kutsume vallas elavaid, töötavaid, õppivaid või valla spordi-
klubides registreeritud spordisõpru osalema 47. omavalit-
suste suvemängudel, mis toimuvad 9.−10. juulil Käärikul.

Mõõtu võetakse järgmistel spordialadel: 3 × 3 korvpall, 
võrkpall, kergejõustik, tennis, orienteerumine, petank, jalg-
rattakross, trikitõukeratas, discgolf, mälumäng ja köievedu.

Lisainfo: tel 5886 2842, registreerimine mihkel.kurg@
harku.ee

(Mihkel Kurg, spordi- ja järelevalvespetsialist)

IRONMAN Tallinna triatlonifestival
võõrustab sportlasi ligi 60 riigist

4.–7. augustil toimub rahvusvaheline triatlonifestival 
IRONMAN Tallinn. Ujutakse Harku järves, mis on tuntud 
paljude veespordiharrastajate seas, ning rattarada variee-
rub Tallinna linna ja maapiirkonna vahel, jõudes ka Harku 
valda. 

IRONMAN Tallinna suursündmusele on oodata sport-
lasi erinevatest riikidest üle maailma, nende seas on nii 
tasemel tegijaid kui ka amatöörsportlasi, kes pere ja töö 
kõrvalt IRONMAN-i katsumuse ette võtavad. 

Seoses IRONMAN Tallinna võistlusega juhime ka tähele-
panu liikluskorralduse muudatustele, sest võistlustega 
seoses on piiratud nii parkimist, autoliiklust kui ka muu-
detud ühistranspordi sõidugraafikuid. Täpsemad juhised 
liikluskorralduse muudatustest selguvad kaks nädalat 
enne võistlust. 

Lisainfo: www.ironman.com/im-tallinn 
(IRONMAN Tallinn)

  

•	Taotlusi esitati kokku: 2281
•	Elektroonselt esitatud: 1919 (83,6%)
•	Paberkandjal esitatud: 374 (16,4%)
•	Paberkandjal taotlusi: 374 (16,4%)
•	Välja makstud kokku*: 432 798,01 eurot
•	Kõige suurem väljamakstud summa: 1390,13 eurot        

(4 kuu eest kokku)
•	Kõige väiksem väljamakstud summa: 11,06 eurot

Energiatoetuste statistika

* Seisuga 21.06.2022. 
Energiatoetusi sai taotleda 13. juunini.

Sundvaldused vs. isiklikud kasutusõigused
Pärast kinnisasja 
avalikes huvides 

omandamise seaduse 
vastuvõtmist on 

sundvaldusi hakatud 
oluliselt rohkem seadma 

ja see on tekitanud 
küsimusi.

TIINA RAJA
Jurist

A valikes huvides ehitatava-
te tehnovõrkude (elekter, 

side, vesi) haldamiseks peavad 
tehnovõrkude omanikud sõl-
mima kinnisasja omanikuga 
isikliku kasutusõiguse lepin-
gud, et neil oleks õigus teise 
isiku maal oma tehnovõrke 
hallata ja kasutada.

Sundvaldus on samuti oma 
sisult isiklik kasutusõigus, mis-
tõttu on ainult otsustamise 
küsimus, kas eelistada isiklikku 
kasutusõigust või sundvaldust. 
Sundvaldus võib küll kõlada 

sunnina, kuid tegelik sisu seda 
ei ole. Sundvalduse seadmist 
reguleerib kinnisasja avalikes 
huvides omandamise seadus, 
mis annab võimaluse seada 
sundvalduse kokkuleppel. See-
ga ei ole tegemist sunniga, vaid 
kinnisasja omanik saab esitada 
oma tingimused. Sundvalduse 
seadmine omaniku nõusoleku-
ga eeldab, et on täidetud kaks 
nõuet: et kinnisasja omanik on 
nõus sundvaldusega ja et hin-
nas on kokku lepitud. Sellisel 
juhul ei pea läbi viima sund-

valduse seadmise menetlust 
ja vallavalitsus saab otsustada 
sundvalduse seadmise ning ei 
lisandu ka tasusid. 

Isikliku kasutusõiguse le-
pingu saab seada vaid notari 
vahendusel ja sellega kaasne-
vad lepingu sõlmimise kulud. 
Uuendusena saab käesolevast 
aastast kanda märke sundval-
duse kohta kinnistusraama-
tusse, mis tagab selle, et kõik 
kanded kinnisasja kohta kajas-
tuvad ühes kohas ja seega on 
ülevaade kinnisasjast parem.

Harku postkontor on suletud alates 1. septembrist ja postiteenusele pakuvad asendust 
personaalne kirjakandja ning pakiautomaat. / Foto: Omniva
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Volikogu kinnitas Harku valla 2021. aasta 
konsolideeritud majandusaasta aruande. 
Volikogu kinnitas Harku valla 2022. aasta teise 
lisaeelarve, mille maht on 235 000 eurot. 

Lisaeelarvega eraldatud vahendeid kasutatakse 
arendusrühma avamiseks Harkujärve lasteaias, 
Tilgu sadama korrastamiseks, lasteaiaõpetajate 
palga osaliseks korrigeerimiseks, turismi eden-
damiseks, Türisalu veemajandusprojekti lõpeta-
miseks ja Tilgu sadama heakorra parandamiseks. 

Eelnimetatud kulud kaetakse tulumaksu laekumise 
prognoosi suurendamise ja riigieelarvest Harku vallale 
eraldatud vahendite arvel.

Kinnitati Harkujärve lasteaia arengukava 
●   Lasteaed rakendab lapsest lähtuvat õpikäsitlust ja 
nüüdisaegseid õppemeetodeid, mis toetavad iga lapse 
individuaalset ja sotsiaalset arengut, õpioskusi, loovust 
ja ettevõtlikkust.
●   Lasteaia taristu on uus ja tänapäevane. Lasteaial on 
kasvuhoone ja istutuskastid. Mängu- ja õppevahendid 
on lastele kättesaadavad, eakohased, last arendavad ja 
huvipakkuvad. Haridusliku erivajadusega laste rühma 
õppevara on vastavuses konkreetsete laste hariduslike 
erivajadustega.
●   Lapsed vajavad logopeedi teenust rohkem, kui lasteaed 
suudab pakkuda. Õpetajad ja tugispetsialistid vajavad 
juhendatud süstemaatilist koostööd.
Uue perioodi eesmärgid:
●   Laste arengut toetavad kvalifitseeritud, ennastjuhtivad, 
motiveeritud ja tunnustatud töötajad.  
●   Arendusrühma loomine Järvekalda majja tasandus-
rühma kõrval olevatesse vabadesse ruumidesse.
●   Traditsioonide loomine. Pikaajaliste koostööprojektide 
algatamine ja eestvedamine.
●   Koostööpartnerluse otsimine mitmekultuuriliste 
lasteaedadega.

Muudeti Vääna mõisakooli põhimäärust
Volikogu võttis vastu Vääna mõisakooli (VMK) põhi-
määruse muudatuse seoses kooli sooviga luua Vääna 
mõisakooli otsustus- ja tegutsemisvõimeline õpilasesindus. 
Muudatuse kohaselt saab edaspidi VMK õpilasesindusse 
kuuluda igast klassist vähemalt üks õpilane, mis annab 
võimaluse kaasata õpilasesinduse töösse teise kooliastme 
igast klassist rohkem õpilasi. 

Muudeti Harkujärve põhikooli ja Vääna mõisa-
kooli vaheaegu
Volikogu otsustas muuta Harkujärve põhikooli ja Vääna 
mõisakooli 2022/2023. õppeaasta koolivaheaegu vastavalt 
koolide direktorite ettepanekutele − teist õppeperioodi 
pikendatakse kahe päeva võrra detsembris selliselt, et 
viimane õppepäev on 23. detsembril 2022, ning kooliva-
heaeg algab 24. detsembril 2022, viiendat õppeperioodi 
lühendatakse kahe päeva võrra, kuni 11. juunini selliselt, 
et vaheaeg algab 12. juunil 2023. Koolivaheaja perioodi 
muutmisega on võimalik korraldada sisulise õppetöö 
tegevusi teise õppeveerandi viimastele päevadele ning 
lähtuvalt koolide eripärast ja lõpuklasside puudumisest 
on võimalik õppeperioodi suvel lühendada ning võimal-
dada lastel varem alustada suvevaheaega.

Välismaalasele rahvusvahelise kaitse seadusest
Volikogu andis volituse vallavalitsusele ning valla-
valitsuse sotsiaal- ja tervishoiuosakonnale lahendada 
välismaalasele rahvusvahelise kaitse andmise seaduses 
kohaliku omavalitsuse üksuse või kohaliku omavalitsuse 
pädevusse antud küsimusi. 

Ehitus- ja planeerimisvaldkond
Ehituse ja planeeringute valdkonnas otsustas volikogu 
jätta rahuldamata Naage külas Aasapõllu maaüksuse 
detailplaneeringu algatamata jätmise otsuse nr 40 peale 
esitatud vaide. 

Volikogu võttis vastu otsuse algatada Rannamõisa 
külas Harku tee 52 maaüksuse ja lähiala  detailplaneering 
ning jätta algatamata nimetatud detailplaneeringu kesk-
konnamõju strateegilise hindamise algatamata jätmine.

Istungit on võimalik järelvaadata VOLIS-e või YouTube’i
kaudu. Järgmine istung toimub eeldatavalt 25. augustil.

Neljapäeval, 16. juunil toimus Harku vallavolikogu 
istung Meriküla spordi- ja õppekeskuses. Istungit 
juhatas volikogu esimees Priit Kotkas.

Harku vallavoli-
kogu 16. juuni istungi 
kokkuvõte

Anna märku väärika verstapostini 
jõudnud abielupaaridest

Harku vald õnnitleb 
oma elanikke pulma-

aastapäeva puhul. Meeles 
peetakse neid paare, kes 

on abielus olnud 50, 55, 
60, 65 aastat jne.

SOTSIAAL- JA TERVIS-
HOIUOSAKOND

E esmärk on tunnustada ini-
mesi olulise verstapostini 

jõudmise puhul, hoides au sees 
pereväärtuseid. Abielupaar 
saab kingituseks õnnitluskaar-
di, lillekimbu ja vallameene.

2021. aastal õnnitlesime 
kümmet paari. Neist kõige 
väärikamat kooselunumbrit 
tähistasid 1956. aastal abiellu-
nud Veera ja Valter, kes on 
olnud koos 65 aastat.

Kui teate, et teie vanematel, 
vanavanematel, lähedastel, tut-
tavatel, sugulastel on saabumas 
või sel aastal juba olnud 50., 
55., 60., 65., 70. jm ümmar-
gune pulma-aastapäev, andke 
sellest teada valla sotsiaal- ja 
tervishoiuosakonna juhatajale 
Tiia Spitsõnile e-posti teel tiia.
spitson@harku, telefonitsi 600 
3867 või posti teel aadressile 
Kalaste tn 12, 76901 Tabasalu.

Peame meeles abielupaare, 
kes on abielus olnud 50 ja 

rohkem aastat. / Foto: Fotolia

ASTRID VÄIZENE
Tantsuseltsi As-Sa naisrühmade 
Harku Harakad ja Hele juhendaja

H arku vallas tegutsevad 
aktiivselt naisrühmad, 
aga ka tüdrukute rüh-

madel oli võimalus peol osale-
da. Läbides videokonkursi, said 
loa peost osa võtta kõik Harku 
vallas tegutsevad  naisrühmad: 
Harku Harakad (kategoorias 
N1, juhendaja Astrid Väizene), 
Hele (N3, juhendaja Astrid 
Väizene),  Maranad (N4, ju-
hendaja Aveli Jürimäe), Mõi-
satants (N4, juhendaja Svea 
Sokka). Lisaks tüdrukute rühm 
Harkujärve koolist (juhendajad 
Kätrin Järvis ja Kaire Karik). 
Kokku osales Harku vallast 
60 tantsijat. 

Meie valla rahvatantsurüh-
made juhendajad on loomin-
gulised. Naiste peol tantsiti 
kolme meie juhendajate loo-
dud tantsu: N3 tantsis välja-
kul Astrid Väizene “Naine, Sa 
keeruta!”, tüdrukute rühmad 
aga Kätrin Järvise “Kekskasti 
kooli” ja Aveli Jürimäe “Papale”. 

Naiste tantsupidu on sünd-
mus, mida naised alati ootavad. 
Seal saavad kokku oskus, ilu ja 
tahe tantsida koos naiseliku 
energiaga. Ka ilmataat paitas 
tantsijaid sel aastal päikesega. 
Oli väga südamlik pidu! 

Rõõm ja tantsulust 
Eesti naiste tantsupeol

12. juunil toimus Jõgeval 
kolmas Eesti naiste 

tantsupidu “PereLugu”. 

N3 naisrühmad väljakul. / Foto: Jõgeva vald

Harkujärve tüdrukud. / Foto: erakogu

Tantsuseltsi As-Sa naisrühmad Harku Harakad ja Hele. / Foto: erakogu
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LAURI ESKO
Kutseline kinnisvaramaakler

Võrdluse all on 2022. aasta esimene ja 2021. 
aasta viimane kvartal. Räägime korterioman-
dite, majade ja maade hindadest. Artikli lõpus 
annab autor kolm soovitust, mida teha enne 
kinnisvara müümist.

Elamumaad 
Harku vallas tuleb käesoleval aastal tasuda elamumaa eest 
keskmiselt 32 eurot ruutmeetri eest (tegu on terve valla 
keskmise ruutmeetrihinnaga). Kui võrrelda Harku valla 
piirkondi eraldi, on elamumaade hinnad väga erinevad. 
Näiteks kui eelmisel aastal oli Tabasalus keskmine ela-
mumaa hind 63 €/m2, siis Türisalu külas oli elamumaa 
ligi kolm korda odavam. Elamumaade hinnad sõltuvad 
eelkõige kommunikatsioonide ja ehitusloa olemasolust 
ning loomulikult asukohast. Näiteks mereäärne ela-
mumaa võib olla kümneid kordi kallim. Kõige kallim 
elamumaa müüdi selle aasta esimeses kvartalis hinnaga 
179 797 eurot. 

Majad ja suvilad 
2022. aasta esimeses kvartalis tehti suvilate ja majadega 
kokku 20 tehingut vähem kui eelmise aasta viimases 
kvartalis, kus tehinguid oli 46. Elamute hinnad on võr-
reldava perioodiga tõusnud 128 ning suvilate hinnad 
344 euro võrra. 2022. aasta esimeses kvartalis tuli tasuda 
elamu ruutmeetri eest keskmiselt 1972 eurot ning su-
vila puhul 2034 eurot. Siinkohal tasub arvesse võtta, et 
suvilaid kasutatakse ka elumajadena. Suvilate kõrgem 
hind tuleneb looduslähedasest asukohast, mida paljud 
ostjad soovivad. 2022. aasta esimeses kvartalis müüdi 
kõige kallim elamu 800 000 ja suvila 324 000 euro eest. 
Suvilate ja elamute puhul kehtib üldjuhul sama reegel 
nagu korterite puhul: mida väiksem pindala, seda kõrgem 
ruutmeetrihind.

Korteriomandid 
2022. aasta esimese kvartali korteriomandite tehingute 
arv on võrreldes 2021. aasta neljanda kvartaliga ligi 40% 
vähenenud. Kui eelmise aasta viimases kvartalis tehti 
kokku 161 ostu-müügitehingut, siis selle aasta esimeses 
kvartalis oli tehingute arv 98. Selle aasta esimeses kvar-
talis on tehtud kõige rohkem tehinguid Tiskre külas ja 
Tabasalus – vastavalt 53 ja 30. Kõige rohkem on tehtud 
tehinguid korteriomanditega, mis on suuremad kui 70 m2 
(66 tehingut). Kõige vähem tehinguid on tehtud ühe- 
ja kahetoaliste korteritega (kokku 20 tehingut). Tasub 
arvestada, et korteriomandite puhul ei räägi me vaid 
korteritest, sinna alla kuuluvad ka näiteks ridaelamud ja 
paarismajad. Korteriomandite keskmine ruutmeetrihind 
on langenud võrreldes 2021. aasta viimase kvartaliga 
131 euro võrra. Selle aasta esimese kvartali keskmine 
ruutmeetrihind oli 1989 eurot. Kõige kallimat keskmist 
ruutmeetrihinda – 2183 eurot – tuleb tasuda 30–40 ruut-
meetri suuruste korterite eest. Kõige kallim korteriomand 
müüdi 2022. aasta esimeses kvartalis 369 000 euro eest.

Kolm soovitust enne kodu müümist
Hinnastamine

Kõige tähtsam kodu müügi juures on hinnastamine. 
Näen pidevalt olukordi, kus omanikud kaotavad oma 
kinnisvara müües kümneid tuhandeid eurosid. Soovitus: 
pea nõu asjatundjaga, et mitte hinnastamise juures eksida 
(eriti oluline on see majade müügi puhul). Pea meeles: 
kuulutuse hind EI ole tehingu hind!
Miniremont

Kerge sanitaarremont võib kinnisvara müügihinda 
kümmekond protsenti tõsta. Vaata üle vannitoa vuugid, 
plekid või kriimud jms seintes. Müüdav kinnisvara võiks 
mõistagi olla puhas. PS! Siinkohal sõltub kõik ikkagi 
konkreetsest objektist. 
Dokumentatsioon

Oled korteris või majas ise midagi ümber ehitanud? 
Kas kõik vajalikud dokumendid tehtud muudatuste kohta 
on olemas? Kui ei, siis tegele dokumentide korrastami-
sega kindlasti enne müügiprotsessi algust, kuna muidu 
võivad ostjal tekkida probleemid pangast laenu saamisel. 

Kutseline kinnisvaramaakler Lauri Esko annab 
ülevaate Harku valla kinnisvaraturust.

Ülevaade Harku valla 
kinnisvaraturust 

GERDA PUURAND
Alasniidu lasteaia arendusjuht

P rojekt koosnes kahest õpi-
rändest, millest esimene 
toimus 23.−31.10.2021 ja 

teine 12.−20.02.2022. Lisaks 
meile olid osalejad esimese-
le õpirändele kohale tulnud 
ka Sloveeniast, Horvaatiast, 
Bulgaariast ning teisele His-
paaniast ja Iirimaalt.  

Bolognas toimunud kursus 
kandis pealkirja “The best for 
preschool teachers” ja selle 
käigus tutvusime erinevate 
pedagoogiliste lähenemistega 
alushariduses: õuesõpe, mit-
teformaalne õpe, Montessori 
metoodika ja Reggio Emilia 
lähenemine. Programm oli 
väga tihe ning andis võimaluse 
külastada rahvusvahelist Loris 
Malaguzzi keskust ja kohalikku 
õuelasteaeda Naturalmente 
Bambini, kus lapsed veetsid 
terve päeva õues iga ilmaga.

Heal tasemel Eesti 
alusharidus
Kursuse jooksul tutvustasid 
erinevatest riikidest tulnud 
osalejad ka oma haridussüstee-

Alasniidu lasteaed osales 
Itaalias õpirändeprojektis 

Alasniidu lasteaed 
osales esimest korda 

Erasmus+ õpirändel 
Itaalias Bolognas 

projekti “Projektõppe 
arendamine Alasniidu 

Lasteaias” raames.

me ja kasutatavaid praktikaid. 
Meeldiva üllatusena saime kin-
nitust, et Eesti alusharidus on 
väga heal tasemel, mitte ainult 
metoodiliste lähenemiste, vaid 
ka korraldusliku poole pealt. 
Rühmades on meil vähem lapsi 
ja rohkem töötajaid, lapsed 
saavad palju aega veeta õues 
ning pakutakse tervislikku ja 
mitmekülgset sooja toitu.

Oma Erasmus+ kogemust 
jagasime ka Alasniidu lasteaia 
korraldataval seminaril “Õpe-
tajalt õpetajale”, kus osalejaid 
oli nii lähemalt kui ka kauge-
malt üle Eesti. 

Lisaks sellele, et õpetajad 

Aeg suviseks rattakontrolliks!
Harku valla piirkonna-

politseinikud korraldasid 
maikuus koostöös Harku 

valla noortekeskustega 
Vääna-Jõesuus, Tabasalus 

ja Väänas jalgratta-kiivri 
kontrolli. Koos lastega 

arutati läbi liiklusreeglid 
ja see, kuidas liikluses 

ohutult osaleda.

GETTER LIND 
RENÉ UUSTALU
Piirkonnapolitseinikud

“L apsed osalesid aktiivselt 
arutelus ja olid väga tead-

likud. Ratastel esinesid mõ-
ningad puudused, mis kõrval-

dati Transpordiametist saadud 
vahenditega,” rääkis piirkonna-
politseinik René Uustalu.

Piirkonnapolitseinikud pa-
nevad südamele, et kindlasti 
tasuks ka hooaja vältel lapse-
vanematel jooksvalt rattaid 
kontrollida, et pidurid ja muu 
vajalik oleks töökorras. Sa-
muti tuleks kohustada lapsi 
kandma kiivrit ja jälgida, et 
kiivririhmad oleks korrektselt 
kinnitatud ja kiiver ei oleks 
liiga kuklas ning kaitseks ka 
otsmikku.

Igal kiivril on oma eluiga –  
sellel ei tohiks olla mõrasid ja 
kiivrit ei tohiks hoiustada päi-
kese käes. Samuti tasub ka liik-
lusohutuse teemad üle korrata, 
sest suvi on ju ees ja jalgrattast/
tõukerattast saab lapse igapäe-
vane kaaslane.

Ohutut liiklemist kõigile!Allikas: Maa-amet
Enne sõidu alustamist veendu, et  nii sinu ratas kui ka kiiver oleksid 

töökorras ja terved. / Foto: erakogu

 Diplomite üleandmine kursuse lõpus. / Fotod: erakogu

Õuelasteaia Naturalmente Bambini külastus.

Loris Malaguzzi keskuse külastus.

said Itaalias suure hulga ko-
gemusi ja uusi teadmisi, leid-
sime omale kursuse jooksul 
Sloveenia kolleegide hulgast 
koostööpartnerid, kes jõudsid 
Alasniidu lasteaeda juba mai-
kuus oma Erasmus+ õpirände-
projekti raames. Kolme päe-
va jooksul tutvusid külalised 
meie lasteaiaga ning osalesid 
õppe- ja kasvatustegevustes, 
tutvustasid meile oma asutust 
ja Sloveenia haridussüsteemi 
lähemalt ning külastasid meie 
valla vahvaid Rannamõisa ja 
Teelahkme lasteaeda. 

Positiivsetest kogemustest 
kannustatuna jätkame Eras-
mus+ programmis osalemi-
sega juba uuel õppeaastal pro-
jektiga “Rohepööre Alasniidu 
Lasteaias” ning käsil on ka 
ettevalmistustööd osalemaks 
Nordplusi programmis.
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ULVI PÕLLU
Konsultant

1. septembril 2020 kehtes-
tas Harku vallavalitsus 
Tabasalu aleviku keskuse 

esimese etapi detailplanee-
ringu, mille menetlus kestis 
üle kümne aasta (algatati 26. 
augustil 2010). Menetluse pika-
levenimise peamised põhjused 
olid maaomanike erinevad 
huvid ja soovid, mis kahjuks ka 
tihti muutusid. Nii tuli mõnigi 
kord kõike jälle otsast alustada. 
Ent viimaks saavutati kõiki 
osapooli rahuldav kokkulepe, 
mis andis võimaluse korrasta-
da pikalt kasutuseta seisnud 
Klooga maantee äärne ala. De-
tailplaneeringu realiseerimine 
algas möödunud aastal, mil 
löödi kopp maasse ärikeskuse 
ehitamiseks.

Tänases lehes avaneb  luge-
jatel võimalus saada infot otse-
allikast − Tabasalu Keskuse 
juhilt Andrus Põldilt. 

Alustuseks küsingi, kuidas 
ehitus senini sujunud on? Kas 
tööd kulgevad plaanipäraselt?

Arvestades üldist olukorda 
tänasel ehitusturul, võime öel-
da, et meil on läinud väga hästi. 
Tööd sujuvad plaanipäraselt ja 
oleme kenasti graafikus.

Kõik, kes on ehitusega vähegi 
viimastel aegadel kokku puu-
tunud, teavad, kui drastiliselt 
ja kiirelt materjalide hinnad 
muutuvad. Paljud on hädas ka 
tarnete takerdumisega. Kuidas 
see kõik Tabasalu Keskuse 
valmimist on mõjutanud?

Materjalide hinnad on tões-
ti kiires muutumises ja seda 
muidugi kallinemise suunal. 
See on mõjutanud loomulikult 
ka projekti maksumust. Tänu 
heale koostööle ehitajaga ei ole 
meil olnud selliseid takistu-
si tarnetega, mis mõjutaksid 
keskuse valmimist.

Millal jõuab kätte see kaua-
oodatud päev, kui uksed avate?

Hoone saame valmis käes-
oleva aasta septembris ja kes-
kuse avame klientidele ok-
toobri lõpus.

Üks asi on hoone, teine pool 
sisu ehk hoonele on vaja  n-ö 
elu anda. Mis põhimõtetest 
te keskuse sisu loomisel läh-
tusite?

Peamine on see, et tegu on 
kogukonnakeskusega. Suur 
osa teenuseid ja ärisid, mis 
koonduvad peatselt Tabasalu 

Sügisel avab uksed Tabasalu Keskus – 
keskuse juht Andrus Põld tutvustab plaane

Harku valla süda – 
Tabasalu. Aastaid 

seisis aleviku keskne 
plats räämas ja mõjus  

mahajäetud koha, mitte 
valla keskusena.

Koostööpartneritena olid 
eriti oodatud kohalikud ette-
võtjad oma äridega. Mitmed 
ärid tulevad oma praegustelt 
äripindadelt üle meie uude 
keskusesse. Teenuste pake-
ti kokkupanekul oli oluline, 
et hoones oleks olemas kõik 
esmavajalik, et sellest saaks 
kujuneda kogukonna aktiivne 
tugipunkt oma täpselt sihitud 
teenusepakkujatega. Tabasalu 
Keskus ei ole traditsiooniline 
kaubanduskeskus, vaid pigem 
äri- ja heaolukeskus. Koos-
tööpartnerite valimisel olid 
teemadeks noored, lapsed, 

pere, tervis, heaolu ja ilu, hea 
toit, mõnus olemine ja sõbrad, 
kvaliteetne vaba aja veetmine 
ning positiivsed elamused.

Rääkige lugejatele pisut täp-
semalt, mis keskusesse tuleb. 
Milliseid kauplusi, kaubamär-
ke, toitlustus- ja teenindusasu-
tusi sealt tulevikus leida võib?

Tabasalu Keskuses on kokku 
kolm maapealset korrust ja 
lisaks keldrikorrus.

Keldrikorrusel saavad par-
kida keskuse üürnikud. Lisaks 
tulevad keldrikorrusele erine-
va suurusega minilaod, mida 
on kõigil soovijatel võimalus 
rentida.

Esimesel korrusel asuvad 
Selver, Benu apteek ja lillepood, 
mis on Tabasalu rahvale juba 
tuttav Gurmee Garaažist.

Teise korruse ankurrentnik 
on 24/7 Fitness. Nagu nimest 
võib välja lugeda, on jõusaal 
avatud ööpäev ringi. Lisaks 
tuleb teisele korrusele kuus 
erinevat toitlustuskohta, mis 
suvisel ajal laienevad päike-
selisele terrassile. Põnevaid 
Usbeki maitseid pakub Samsa 
Family Bakers, maitsvaid saiu 
ja torte Berlita Bakery, ter-
vislikku kiirtoitu kohalikele 
juba teada-tuntud Bowly Moly. 
Mõned toidukohad jätame 
kohalikele praegu veel üllatu-
seks. Loomulikult on teisele 

da – Prisma, Kallaste kauplus, 
Realiseerimiskeskus, Rimi, 
mõned väiksemad poekesed 
veel lisaks. Ja see kõik mahub 
umbes pooleteist kilomeetri 
sisse. Kas seda kõike liiga 
palju ei ole või on veel ruumi 
uutele tulijatele?

Tõsi ta on, et toidupoode 
saab Tabasalus palju olema. 
Sarnane olukord, kus on esin-
datud pea kõik Eesti toidu-
poeketid, on näiteks Viimsis. 
Harku valla elanikud on väga 
ammu oodanud kodupoeks 
just Selverit. Selveri kaubavalik 
saab olema kindlasti Tabasalu 
toidupoodidest kõige rikkali-
kum. Konkurents teadupärast 
parandab kvaliteeti ja poodide 
rohkusest võidavad eelkõige 
tarbijad. 

Usun, et headele uutele 
kauplejatele, kes teevad hästi 
ja veidi teistest erinevalt, on 
turul alati ruumi.

Erinevalt teistest Tallinna 
lähiasulatest on Tabasalus tee-
nindus- ja kaubanduspinnad 
killustatud ning seni ei ole siin 
ühtegi korralikku keskust aren-
datud. Tabasalu vajab sellist 
kompaktset keskust, kus oleks 
ühe katuse alla koondatud kor-
ralik toidupood, valik kvali-
teetseid restorane ja esmaseid 
teenuseid.

Allahindlusi pakuvad kõik. 
Mida uudset on aga teil pak-
kuda? Kas on plaanis mingid 
uudsed lähenemised/lahen-
dused?

Tean, et Tabasalu rahvas 
hindab kõrgelt kodumaiste 
väiketootjate kaupa ja ootab 
korralikku turgu. Seni käisid 
väiketootjad oma kaupa müü-
mas just nimelt selle platsi peal, 
seega on tee tuttav nii müüjale 
kui ka ostjale, taluturust saab 
igalaupäevane sündmus, kuhu  
on põhjust ka niisama perega  
mõnusale jalutuskäigule tulla.

Kindlasti teeme ka avamis-
kampaania raames klientide-
le huvitavaid pakkumisi. Ja 
edaspidi seisab keskus koos 
kõikide kauplejatega selle eest, 
et klientidele atraktiivsed olla.

Mida tahate veel omalt poolt 
Harku valla rahvale soovida 
või soovitada?

Pidage veel veidi vastu, peagi 
on uus keskus koos turuga 
avatud!

Soovin ilusat suve ja koh-
tume oktoobris Tabasalu 
Keskuses!

Selline sai siis meie seekordne 
vestlus. Omalt poolt soovime Taba-
salu Keskuse rahvale jõudu ja 
jaksu ning peatse kohtumiseni!

Sügisel avatav Tabasalu Keskus ei ole traditsiooniline kaubanduskeskus, vaid pigem äri- ja heaolukeskus. / Foto: Triin Kand

Keskusesse, on seotud just 
Tabasalu enda inimestega.

Loomulikult on keskuse sisu 
ja ruumiplaneeringu loomisel 
oluline modernsus, loogilisus ja 
mugavus. Tegime kõik selleks, 
et hoone ja äripinnad oleks 
klientidele väga hästi ligipää-
setavad, et ruumiplaneering 
oleks loogiline ja mugav. Kasu-
tame arhitektuurilisi lahendusi, 
kujundust ja materjale, mis on 
tänapäevased ja sobivad hoo-
nele sellises väärikas asukohas.

Kuidas valisite koostööpartne-
reid ja kas neid oli lihtne leida?

Tabasalu Keskuse juht Andrus Põld: "Kuulame kogukonna soove ning 
arendame parima teenuste koosluse üheskoos." / Foto: Jake Farra

korrusele tulemas ka erinevad 
kauplused, iluteenused ja laste 
mängutuba.

Kolmandal korrusel on eri-
nevad büroopinnad, meditsii-
niteenused, lastehoiud ja laste 
heaoluteenused. Lisaks ka eri-
nevad ilu- ja massaažisalongid.

Tahame olla hea koostöö-
partner rentnikele ja kogu-
konnale. Kuulame kogukonna 
soove ning arendame parima 
teenuste koosluse üheskoos. 
Kohalikud ettevõtjad on oo-
datud oma kontorid kolima 
keskuse kolmanda korruse 
äripindadele. Milleks sõita 
Tallinna vahet, raisata aega ja 
kütust, kui kodukandis on kõik 
võimalused loodud?

Paljud kaubanduskeskused on 
tuntud selle poolest, et kliendid 
veedavad seal tunde, et mitte 
öelda lausa terveid päevi. Kas 
uues keskuses leidub tegevusi 
tervele perele?

Tabasalu Keskus ei konku-
reeri Tallinna mammutkau-
banduskeskustega, tahame 
olla hubased ja kodused. Meie 
juures saab toiduvarusid täien-
dada, hästi süüa, ilu- ja tervise-
teenuseid tarbida ning kasvõi 
terve ööpäeva trenni teha.

Mulle tundub, et kaupluste 
rohkuse poolest võiks Tabasalu 
küll Guinnessi rekordi püstita-
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Head suvevaheaega! Koolides toimusid lõpuaktused
Kooliaasta on selleks 

aastaks lõppenud – 
koolides toimusid lõpu-

aktused.

REELIKA LÕHMUS
Üldharidusspetsialist

TRIIN KAND
Kommunikatsioonijuht

19. juunil toimus Tabasalu 
gümnaasiumi lõpuaktus – sel 
aastal lõpetas möödunud sügi-
sel avatud koolis esimene lend 
õpilasi. Tabasalu hariduslinna-
kus saatsid õpilasi järgmistele 
õpiteedele neli lennu mentorit: 
Ave Kallas, Katrin Järvlepp, 
Marianne Helena Rammo 
ja Liis Velsker. Kooli lõpetas 
kuldmedaliga Sandra Simone 
Jüriska ja hõbemedaliga 

Marcus Pupart, Emma Ettel 
Ilisson ja Maarja Mihkelson. 

21. juunil toimus Tabasalu kooli 
lõpuaktus, kus tänavu lõpetas 
põhikooli seitsme klassi jagu 
õpilasi. Kooli algõpetuse maja 
ees toimunud aktusel saatsid 
õpilasi järgmistele õpiteedele 
klassijuhatajad Adele Teras, 
Piret Puusta, Alo Särg, Nele 
Truubon, Jane Vahter, Helle 
Nigul ja Ingvar Veidenberg. 
Kooli lõpetas kiitusega sel 
aastal 12 õpilast: Liisa Peet, 
Martin Vihuri, Hanna Värk, 
Karl Richard Kalgan, Liisi Lee-
mets, Senna-Marlene Maasing, 
Gert Martin Savitsch, Mihkel 
Tingas, Eva Maria Tõnurist, 
Karen Viira, Lisanna Jürgens 
ja Katariina Luhakooder.

“Kõik valikud on teie teha 
ja kõik valikud on selles aja-
hetkes õiged. Ükskõik millise 

raja valite, siis elukestev õpe 
sunnib meid kõiki pidevalt 
õppima,” andis abivallavanem 
Robert Lippin noortele häid 
soove edasisele õpiteele kaasa. 

Õnnitleme kõiki lõpetajaid 
ja soovime teile uudishimulik-
ku haridustee jätku!

Tabasalu kooli lõpetas tänavu seitse paralleeli jagu õpilasi. / Fotod: Mallu Mariann Treimann Abivallavanem Robert Lippin.

Traditsiooniline Kumna Laste Jaanituli toimus taas!
19. juunil toimus juba 
viiendat korda Kumna 

Laste Jaanituli, mis tõi 
kokku lapsed üle kogu 

meie valla.

MALLU MARIANN 
TREIMANN
Kommunikatsioonispetsialist

Sündmuse korraldaja, Kum-
na kultuuriaida juhataja Kaja 
Rassmann kinnitab, et selle 
ürituse korraldamine on alati 
toonud palju rõõmu. Aastaid 
tagasi korraldas Kaja ka tavalisi 
jaanipidustusi, kuid nägi, et see 
ei toimi. “Mul on noorsootöö 
kutse ja seega mõtlen ma oma 
tegevusi planeerides palju laste 
peale. Minu enda lapsepõlves 
olid väga ägedad jaanituled, 
kus oli palju tegevusi lastele 
ja üldse peredele,” räägib Kaja, 

et ilmselt need lapsepõlve-
mälestused innustasid teda 
säärast üritust korraldama. 
“Loodan, et kui vähemalt üks 
lastest kunagi meenutab äge-
dat jaanituld Kumnas, on see 
traditsioon asja ette läinud!”

Selle vahva ürituse tunnus-
lause on omakeskis ka “null 
alkoholi” ehk siis jaanituli, 
kus ükski õllepurk ei avane. 

“Lapsed ja noored on väga 
tänuväärne sihtgrupp,” naerab 
Kaja, et kui neile midagi ei sobi, 
ütlevad nad seda sulle ausalt 
ja otse. “Lastega koos jõuame 
iga aasta aina paremate lahen-
dusteni ja ka nemad teevad 
ettepanekuid.”

Veel rõõmustab Kaja, et sel 
aastal leidsid korraldajad üles 
ka päris paljud teenusepakku-

jad ise, et üritust lastele veelgi 
lõbusamaks muuta. “Iga aasta 
läheb sündmus suuremaks! 
Meil on ägedad toetajad ja ini-
mesed, kes tulevad mu mõ-
tetega kaasa − juba mõtleme 
järgmisele aastale!”

Ka kõik kohale tulnud valla-
elanikud paistsid pidu täiel rin-
nal nautivat ja nüüd saame juba 
järgmise aasta pidu oodata!

Kumna Laste Jaanituli on vahva traditsioon, mis toimus juba 
viiendat korda! / Fotod: Krista Dreger

Lapsi rõõmustasid kohapeal ka 
Ranna Rantšo loomad.

Kohal oli ka meie elanikkonna-
kaitse töögrupp.

Lõbusaid tegevusi jätkus 
kõigile!

Koolilõpufestil jätkus lõbusaid tegevusi igas vanuses noortele
13. juunil toimus 

Tabasalu hariduslinnakus 
meeleolukas sündmus 

Koolilõpufest.

TRIIN KAND
Kommunikatsioonijuht

Festivali korraldas Huvitege-
vuse ja Noorsootöö Sihtasu-
tus koos heade partneritega, 
sündmuse toimumist toetas 
ka Harku vald. 

Päev jagunes kaheks: päe-
val toimus lõbus festival ha-
riduslinnaku õuealal, õhtul 
toimus kooli aulas meeleolukas 
neoondisko. 

Päevasel sündmusel sai osa-
leda näiteks kleepsujahis, õn-
neloosis, lustida batuutidel. 
Loomulikult ei puudunud 
ühelt õigelt festivalilt ka mait-
sev söök ja jook. Põnevust pakkus õnneloos. / Fotod: Krista Dreger Skaudid õpetasid noori prügi õigesti sorteerima.Esinesid laululapsed.

Palju rõõmu pakkusid batuudid.
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ühistute ja äriühingute ümbruses. 
Helista ja küsi lisa – tel 5399 3595. 

  Õhksoojuspumba paigaldus ja 
hooldus. Tel 5656 2191, sertifikaa-
diga paigaldaja Kalev Lepistu. 

  Väikeveod kuni 2 tonni. Kohale-
veoga. Liiv, muld, killustik, sõnnik, 
asfaldipuru, betoon. Tel 509 2936. 

  Kutseline korstnapühkija, 
puhastus ja akti väljastamine. 
Küttekehade remont, moodulkors-
tende paigaldus. Fb/korstnatarve, 
tel 51 980 980. 

  Ehituspuusepp / üldehitus ja 
remont. Terrassid, grillmajad või 
kogu elamise värskendamine nii 
seest kui ka väljast. Kurda muret tel 
5594 9781, Andre. 

  Katuste kõrgsurvepesu ja värvi-
mine (plekk, kivi, eterniit). Tänava-
kivide puhastus. 56241509 Andres. 

  Telli arborist: ohtlike puude lan-
getamine, puude hooldus, kruntide 
puhastamine. Tel 5690 2116, 
e-post: loodushooldus@gmail.com. 

MÜÜK
  Pellet, RUF-brikett ja küttepuud! 

Kõik ühest kohast! Head hinnad ja 
kvaliteetne küttematerjal! Tel 
600 0136, 520 0093. Puu24.ee. 

  Killustik, liiv, muld, freesasfalt 
veoga. Tel 507 9362.

  Ehitusoutlet Harjumaal Kose 
alevikus pakub soodsalt immuta-
tud poste, puitu (terrassilaud, Siberi 
lehis, höövelmaterjal), soojustust 
(vill ja Kingspan PIR-i), aiakaupu 
(varjualused, lehtlad, kuurid, aia-
mööbel jpm). Pakume ka trans-
porti. Kontakt: tel 5656 0096, 
www.ehitusoutlet.ee.  

OST
  OÜ ESTEST PR ostab metsa- ja 

põllumaad. Tel 504 5215, 514 5215, 
info@est-land.ee. 

  Ostan kasutult seisma jäänud või 
kiirmüügihinnaga sõidukeid. Toimi-
vaid, avariilisi, riketega, arvelt maas, 
vanu ja lihtsalt kasutult seisvaid. 
Kohapeal kiire vormistamine ja te-
hing. Pakkumisi ootan seisevauto@
gmail.com või tel 5618 8671. Tulen 
järele puksiiriga ja tasun sularahas. 
Vormistan ja arvelt maha võtan ise. 
Vaata lisaks www.seisevauto.ee. 

  Ostan kasutuseta jäänud seisva 
sõiduki. Võib olla rikkega, remonti 
vajav sõiduauto, kaubik või maastur. 
Võtan arvelt maha. Oodatud kõik 
pakkumised. Kiire tehing ja vormis-
tamine. Tel 5365 4085, skampus@
online.ee.

  Soovime osta suvila või elamu-
maad maja ehituseks. Võib pakkuda 
ka maatüki eraldamist krundist. 
Ave ja Vahur, tel 5689 6079.  

TEENUS
  Ettevõte teostab ehitus- ja 

remonttöid, ka väiksemamahulisi 
töid. Tel 5660 7554, janek@
janelldisain.ee. 

  Aastaringne fekaalivedu. OÜ 
Norringsen, tel 5662 1300. 

  Vanametalli kokkuost, konteine-
rite tellimine ja transporditeenus. 
Metalliveoks võimalik kasutada 
tasuta järelhaagist. Asume Tuter-
maal, tel 678 2055. 

  Väljaõppinud puudelangetaja 
teostab ohtlike puude ja okste 
raiet. Tööd teen tõstuki ja köis-
tehnikaga. Kändude freesimine ja 
okste äravedu. Puude üldseisundi 
hindamine ja konsultatsioon tasuta.
 Tel 513 3458, www.ohtlikpuu.ee. 

  Korstnapühkija ja pottsepa tee-
nused. Ohtlike puude/okste lange-
tamine ning viljapuude lõikamine. 
Muruniitmine. Tel 5348 7318, 
e-post: igor@inkteenused.ee. 

  Liuguksed, riidekapid, garde-
roobid. Abi projekteerimisel. 
Parimad hinnad. Tel 522 1151, 
www.nagusul.ee, FB Nagusul OÜ. 

  Kogenud puuhooldajad teevad 
ohtlike puude raiet ja puude hool-
duslõikust. Hindame puude tervis-
likku seisundit. Soodsad hinnad. 
Telefon 522 0321, www.arbormen.ee. 

  Arboristi teenused. Kutsetun-
nistusega arborist pakub ohtlike 
puude raiet, puude hoolduslõi-
kust, hekkide hooldust, kändude 
freesimist. Raieteenused, võsa-
tööd. Puude istutus. Raiejäätmete 
hakkimine. Transport. info@
puukirurg.ee, www.puukirurg.ee, 
tel 505 7786. 

  Üldehitus, katused, fassaa-
did ja viimistlustööd. Pakume 
võtmed-kätte-lahendusi hoo-
nete ja majade ehitusel. Tel 
5352 9476, e-post: mehitus@
gmail.com. 

  Korstnapühkija teenused, tel 
5877 1665, www.puhaskolle.ee. 

  Kutsetunnistusega korstnapüh-
kija, 4. tase. Töötan kiirustamata, 
töö puhas ja korralik. Tehtud töö 
registreerin Päästeametis. E-post: 
kuldnoop@gmail.com, tel 5689 0125,  

  Usaldusväärne meeskond pakub 
katuse-, fassaadi- ja üldehitustöid. 
Tel 5016 689. 

  Võsalõikus, raietööd 
mootorsaega, trimmerdamine, 
hekilõikus, muruniitmine 
Harku vallas. Tel 521 4353, 
sompaserv@gmail.com. 

  Pakun muruniitmise ja trimmer-
damise teenust koduaedades, 

Ehitusmehed 
teevad 

järgmisi töid: 
katuste, aedade ja 

fassaadide survepesu ja 
värvimine, puukuuride, 

garaažide, aedade 
ehitus, saunade ehitus, 

katuste vahetus ja 
montaaž, vundamendid 
ja puit- karkassist majad. 

Võtmed kätte. 

Tel 523 6803, 
ehitusmehedharjumaal@

gmail.com.

+372 566 33 484
hanna@aknakate.ee Rulood

Teksiilkardinad
Turvakardinad

Terassimarkiisid

MURU VÕI MUTIHUNNIKUD?!

MUTIPÜÜDJAD
WWW.MUTT.EE

545 77 971

Valik on sinu

ARHITEKTI
ametikohale

Sinu peamisteks ülesanneteks on: 
• valla ruumilise arengu suunamine;
• planeeringute läbivaatamine ja menetlemise korraldamine;
• vallavalitsuse ja -volikogu eelnõude ning muude oma

töövaldkonda puudutavate dokumentide koostamine;
• isikute nõustamine planeeringualastes küsimustes.

Töös edukas olemiseks soovime, et Sul on: 
• arhitektuurialane kõrgharidus;
• töökogemus valdkonnas vähemalt 2 aastat;
• valdkonna õigusaktide põhjalik tundmine;
• teenistusülesannete täitmiseks vajalik arvuti kasutamise

oskus, sealhulgas CAD-programmide kasutamise oskus. 

Tuleb kasuks, kui Sul on ka: 
• teadmised kohaliku omavalitsuse asutuste toimimisest;
• isikliku sõiduauto kasutamise võimalus.

Omalt poolt pakume: 
• mitmekesist ja paindlikku tööd kiiresti arenevas oma-

valitsuses ja koostööle orienteeritud meeskonda;
• võimalust panustada Harku valla arengusse;
• töötasu alates 2100 eurost;
• puhkust 35 kalendripäeva aastas;
• haiguspäevade hüvitamist 100% alates teisest haigus-

päevast.

Ootame Sinu CV-d ja motivatsioonikirja, kus kirjeldad, miks just 
Sina oled sobiv kandidaat antud ametikohale, hiljemalt 7. juuliks 

2022 portaali CV-Online kaudu või aadressile personal@harku.ee. 
Lisainfot jagab planeerimis- ja ehitusosakonna juhataja Taniel Vain, 

tel 600 3861, e-post taniel.vain@harku.ee.

Harku vallavalitsus 
kuulutab välja konkursi  

IT-SPETSIALISTI
ametikohale

See töö sobib Sulle, kui leiad enda jaoks põnevaid välja-
kutseid Harku Vallavalitsuse ja Harku valla koolide ning 
lasteaedade IT-alases haldamises, sealhulgas: 
• IT-lahenduste juurutamine ja administreerimine;
• infosüsteemide IT-toe ja -hoolduse osutamine; 
• infosüsteemide ja -töötlusvahendite ning nende protsesside 

funktsioneerimise kindlustamine;
• asutuste infoturbestrateegia elluviimine.

Pakume Sulle: 
• mitmekülgseid eneseteostusvõimalusi;
• võimalust lüüa kaasa Harku valla arengus;
• soodsaid sportimisvõimalusi; 
• puhkust 35 kalendripäeva; 
• haiguspäevade hüvitamist alates teisest päevast.

Tule meie meeskonda, kui Sul on: 
• IT-alane kutse- või kõrgharidus (võib olla omandamisel); 
• heal tasemel eesti keele oskus, erialane inglise keele oskus;
• IT riist- ja tarkvara hea tundmine; 
• oskus süsteemselt tegutseda probleemide lahendamisel; 
• algatusvõime ja loovus ning soov osaleda uute lahenduste

väljatöötamisel;
• isikliku auto kasutamise võimalus.

Tuleb kasuks, kui Sul on: 
• varasem töökogemus seotud valdkonnas.

Tööle asumise aeg: kokkuleppel.

Sinu CV-d ootame hiljemalt 04.07.2022 portaali CV-Online vahen-
dusel või aadressile personal@harku.ee. Lisainformatsioon: IT-juht 

Erkki Kullang (tel 606 8829, erkki.kullang@harku.ee).

Harku vallavalitsus 
kuulutab välja konkursi  

VEESPETSIALISTI
ametikohale

Harku Vallavalitsus otsib oma meeskonda määratud ajaks 
ajutiselt äraoleva ametniku asendamiseks veespetsialisti, 
kelle peamiseks ülesandeks on omavalitsuse vee- ja kanali-
satsioonisüsteemide arendustegevuse, haldamise ja hoolda-
mise korraldamine ja koordineerimine ning veevarustus- ja 
kanalisatsioonialane nõustamine. Lisaks on veespetsialis-
ti ülesanneteks valdkondlike õigusaktide ja arengukavade 
koostamise korraldamine, projekteerimistingimuste koosta-
mine, ehitusprojektide ja detailplaneeringute läbivaatamine 
ja ettepanekute esitamine veevarustuse ja kanalisatsiooni 
osas ning sademevee ärajuhtimisega seonduvate küsimuste 
lahendamine.

Töös edukas olemiseks soovime, et Sul on: 
• kõrgharidus keskkonna valdkonnas;
• vähemalt kaheaastane töökogemus erialases valdkonnas

(soovitavalt keskkonnaspetsialist);
• eesti keele oskus kõrgtasemel;
• kohusetunne, täpsus, otsustus- ja vastutusvõime;
• töötahe, usaldusväärsus, hea suhtlemisoskus;
• oskus töötada nii iseseisvalt kui ka meeskonnas;
• isikliku sõiduauto kasutamise võimalus.

Tuleb kasuks, kui Sul on ka: 
• töökogemus seotud valdkonnas ja avalikus sektoris;
• teadmised kohaliku omavalitsuse toimimisest ja tööst;
• oskus töötada ja tagada töörahu ka pingelises olukorras. 

Omalt poolt pakume: 
• mitmekesist ja paindlikku tööd kiiresti arenevas oma-

valitsuses;
• võimalust panustada Harku valla arengusse;
• toetavat ja koostööle orienteeritud meeskonda;
• puhkust 35 kalendripäeva aastas;
• soodsaid sportimisvõimalusi;
• sõidukompensatsiooni võimalust;
• haiguspäevade hüvitamist 100% alates teisest haigus-

päevast.

Ootame Sinu CV-d ja motivatsioonikirja, kus kirjeldad, miks just 
Sina oled sobiv kandidaat antud ametikohale, hiljemalt 7. juuliks 

2022 portaali CV-Online kaudu või aadressile personal@harku.ee.

Harku vallavalitsus 
kuulutab välja konkursi  

MUUSIKAÕPETAJAT
Vääna-Jõesuu kool pakub tööd 0,5 kohaga muusika-
õpetajale. Lisaks mudilaskoori ja pilliringi juhendamine.

Kandidaadilt ootame: 
• erialast ettevalmistust;
• entusiastlikku suhtumist töösse.

Kasuks tuleb: 
• õpetajakutse

Omalt poolt pakume: 
• häid töötingimusi;
• konkurentsivõimelist palka;
• tasuta Tabasalu spordikeskuse kasutamist.

Tööle asumise aeg: 22.08.2022

Kandideerimiseks saada oma dokumendid (CV, haridust tõendav 
dokument, motivatsioonikiri) hiljemalt 15. juuliks aadressile 

kontakt@vjk.edu.ee. Lisainfo: Eddi Tomband, direktor, tel 5695 7822.

Vääna-Jõesuu kool  
otsib  
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Tel: 52 7 1059
Info@vihmaveerennid.ee

Küttematerjali
müük!

pellet

brikett
küttepuud

Tasuta transport
Tallinnas ja
lähiümbruses!

www.puu24.ee +372 520 00 93

www.krematoorium.ee 
Pärnamäe tee 36, Tallinn
telefon 623 8808 (24h)

Tallinna KremaToorium
Pakume kõiki matuseteenuseid
Haua-, urni- ja tuHastamismatused
matuse vormistamise võimalus internetis 
korraldame matuseid üle eesti 
ööPäevaringne transPort
kaks kabelit

Vääna Mõisakoolis

Avatud mõisakohvik

Igal täistunnil 
giidiga ekskursioon

30.07 kell 16:00
Perekond 
Paemurru
Klassikalised 

palad

31.07 kell 17:00
Kammermuusikud
(Klaveritrio Miia Olivia Onni (viiul), 

Anton Hannes Karin (tšello), 
Marianne Liis Oissaar (klaver); 

Anlan Fu (klaver, Soome))

Kavas: Mendelssohn jt.

13.08
Germán Gholami 

& Aleksandra Dobbs
Aariad ooperist Carmen

Majas toimuvad kontserdid

• Oled sõbralik ja positiivne suhtleja, vastutus- ning kohu-
setundlik, aus ja hea pingetaluvusega ning soovid pakkuda 
klientidele meeldivat teenust.
• Oled valmis töötama paindliku töögraafiku alusel.
• Sul on vähemalt keskharidus.

Kui tundsid end ära, siis ootame Sind kandideerima

KUMNA KULTUURIAIDA
ADMINISTRAATOR-PUHASTUS-
TEENINDAJAKS  
Sinu peamisteks tööülesanneteks on: 
• Kumna kultuuriaida administreerimine ja puhastustöö;
• puhkuste perioodil asendamine vastavalt vajadusele.

Sind ootab:
• stabiilne töö ja sissetulek;
• meeldiv ja sõbralik kollektiiv;
• paindlik osaajaga töö; 
• põhipuhkus 35 päeva;
• võimalus tähistada kord aastas enda isiklikku tähtpäeva 
Kumna kultuuriaidas ilma ruumi rendita.

Kasuks tuleb:
• valmisolek füüsiliseks tööks;
• iseseisvus tööülesannete täitmisel. 

Tööle asumise aeg: esimesel võimalusel

Töö asukoht: Kumna kultuuriait, Kivikirsi tee 1, Kumna, 
väljaõpe kohapeal

Kui Sul on soov ja tahe töötada ning panustada ruumide hesse 
väljanägemisse, siis ootame Sinu  CV-d hiljemalt 31.07.2022 

meilile kumnakultuuriait@harku.ee. Täiendav info telefonil 
5553 8009 või e-posti aadressil kumnakultuuriait@harku.ee.

Avaldame südamest kaastunnet Joy Martinsonile
kalli
ema 

kaotuse puhul.

Tabasalu Lasteaed Tibutare pere

Me mõtetes püsid sa ikka,
elad edasi sõprade seas ...

Mälestame lahket, abivalmis-head sõpra.
Jüri Šulga 

kaotuse puhul.
Siiras kaastunne abikaasale ja lastele peredega.

Kõik sõbrad

Armas Õie
Südamlik kaastunne 

õe 
kaotuse puhul.

Halje, Tanja, Ilme, 
Kairit, Kaia ja Kaja 

Igas seisukorras 
autode ost
Puksiirteenus

Transenters OÜ
+372 520 5879


